

# PBA推動減10%運動 檳民省水有進步

( 檳城22日讯 ) 水费涨，省水意识提高，让槟城创下24年来最低的人均家庭用水量。

槟州供水机构首席执行长拿督巴马纳登说，槟城在2023年的每人每日用水量为284公升，去年减少23公升或8.1%至261公升。

“每人每日261公升是槟城自2000年以来的最低纪录，2000年为每人每日255公升。”

他说，减少家庭用水量的3个主要的因素是：

1. 2024年槟城水费调整。槟州水

供机构从2024年2月1日起实施了新的槟城家庭用水费，尽管槟州行政议会指示槟州供水机构为首10立方米的家庭用水提供6个月的回扣，但调整后的水费促使槟城家庭减少用水，以便减少水费开支。

2. 公众意识提高。2023年和2024年厄尔尼诺现象引发的干旱，导致阿依淡水水坝和直落巴巷水坝的有效水量较低，水供问题成为槟城的热门话题。此外，大众媒体也聚焦了2024年阿依淡水水坝行动计划相关的问题，以及北赖河、慕达河和峇都埔的事故。因此，越来越多的槟城人意识到槟城的水资源紧张状况，并积极回应自觉减少用水量。

3. 槟州供水机构2024年“减10%”运动。自2024年宣布“减

## 整體家庭用水量增39.8% 未達256公升目標

巴马纳登说，槟城在2000年人口为130万，而2024年为180万。因此，整体家庭用水量从2000年的约1亿2300万立方米增加到2024年的1亿7200万立方米，增长了39.8%。

“尽管如此，每

每日261公升的数字代表著家庭节水方面向前迈出了积极的一步。”

他也说，在2014到2023年的10年间，槟城的家庭用水量一直在每人每日276升至308公升之间波动。相较之下，2022年全国平

均为每人每日237公升，而新加坡2023年的数字为每人每日141公升。

他也说，去年5月举办的2024年槟城世界水源日纪念活动上，槟州首席部长曹观友和槟州供水机构就呼吁用户减少10%用水，从每人每日284公升降至256公升。

“虽然256公升的目标没有达成，

但仍成功实现了每人每日261公升用水，仅比目标低1.9%。”

他说，该机构感谢所有槟城人在2024年在家中节约用水，有助于减轻现有供水基础设施的压力。

他也说，该机构将公布2025年新的人均家庭用水量目标。

“截至2025年1月

封面故事



■巴马纳登说，水费涨，省水意识提高，让槟城创下24年来最低的人均家庭用水量。

10%”节水运动以来，槟州供水机构又发布了7份大众媒体新闻稿，鼓励槟城人在2024年“节省用水”和“明智用水”。

20日，阿依淡水水坝和直落巴巷水坝的有效水量分别为78.3%和60.1%。尽管国际气象预报员预测2025年将是中性厄尔尼诺-南方涛动（ENSO）年或温和的拉尼娜年，但我们的供水状况“并不安全”，除非这些水坝通过降雨重新填满至更高的容量。”